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Od 1. ledna 2026 se ruší naprostá většina papírových dokladů vztahujících se k nakládání
se zbraněmi. Evidence oprávnění, povolení apod. bude prováděna ryze elektronicky
prostřednictvím centrálního registru zbraní. Dosavadní papírové zbrojní průkazy, průkazy
zbraní aj. pozbydou 1. ledna 2026 platnosti, nicméně se neodevzdávají Policii ČR ani
jinému státnímu orgánu. Lze si je ponechat jako památku, ale už je nebude možno používat
jako doklady prokazující oprávnění držet zbraně.

Držitelé zbrojního průkazu se po 1. lednu 2026 automaticky stávají držiteli zbrojního oprávnění.
Držitelé zbrojního průkazu skupiny A, B nebo C se stanou držiteli obecného zbrojního oprávnění a
držitelé zbrojního průkazu skupiny E nebo D se stanou držiteli rozšířeného zbrojního oprávnění. V
případě, že držitel má kombinaci skupin A, B nebo C a skupin E nebo D (např. je držitelem zbrojního
průkazu skupin B a E), stává se po 1. lednu 2026 držitelem rozšířeného zbrojního oprávnění.

Rozšířené zbrojní oprávnění je "vyšší" úrovní oprávnění a zahrnuje v sobě i všechna práva plynoucí z
obecného zbrojního oprávnění. Držitel rozšířeného zbrojního oprávnění bude také v obdobném
postavení, jako kdyby dnes byl držitelem všech skupin zbrojního průkazu.

Všechna dosavadní oprávnění (povolení, výjimky apod.) zůstanou po 1. lednu 2026 zachována.

Nemusíte dělat nic odlišně od dosavadního postupu "prodloužení" platnosti zbrojního průkazu. Pokud
Vám platnost zbrojního průkazu zaniká nejpozději 30. června 2026, jste ještě v roce 2025 oprávněni
požádat o vydání nového zbrojního průkazu, k čemuž je však zapotřebí doložit lékařský posudek a
Vaši aktuální průkazovou fotografii. Vzhledem k tomu, že každý držitel zbrojního průkazu se po 1.
lednu 2026 automaticky stane držitelem zbrojního oprávnění (obecného nebo rozšířeného, viz výše),
zdá se takový postup zbytečným. Rovněž platí, že o prodloužení zbrojního průkazu je třeba žádat
nejpozději 2 měsíce před skončením jeho platnosti.

Platnost zbrojního oprávnění nově nebude časově omezena (na rozdíl od zbrojního průkazu) a
držitelé zbrojního oprávnění tak nebudou povinni v pravidelných intervalech žádat o vydání nového
zbrojního oprávnění. Držitelé budou nicméně muset v pravidelných intervalech dokládat lékařský
posudek o své zdravotní způsobilosti (blíže k tomuto viz níže).

Ne tak docela.

Je pravda, že zbrojní oprávnění nebude mít časové omezené platnosti jako zbrojní průkaz, u kterého
je zapotřebí v pravidelných intervalech požádat o vydání nového a doložit k tomu patřičné
dokumenty.

Držitelé zbrojního oprávnění však budou muset příslušnému krajskému ředitelství Policie České
republiky předkládat lékařský posudek osvědčující jejich zdravotní způsobilost podle zákona č.
90/2024 Sb., o zbraních a střelivu, a to vždy nejpozději ke dni uplynutí platnosti předchozího
lékařského posudku (standartně tedy každých 5 let).

Poprvé budou držitelé, u kterých došlo k přechodu ze zbrojního průkazu na zbrojní oprávnění, k
předložení lékařského posudku vyzváni ze strany krajského ředitelství Policie České republiky
(zejména prostřednictvím datové schránky a e-mailem, pokud jej držitel dříve poskytl Policii České



republiky za účelem zasílání avíz), a to v závislosti od doby vydání zbrojního průkazu.

K dalšímu předložení lékařského posudku již však krajské ředitelství Policie České
republiky vyzývat nebude a držitelé zbrojního oprávnění jsou tak povinni si lhůty k
předložení "pohlídat" sami. Za tímto účelem však bude možné nastavit si upozornění, jako
je tomu v současnosti například u platnosti občanského průkazu v rámci Portálu občana.

Bohužel ne. Pro zasílání avíz je třeba mít zadaný kontaktní e-mail v Registru obyvatel (ROB).
Kontaktní údaje lze snadno zadat nebo aktualizovat prostřednictvím Portálu občana. Stejně tak lze
jako kontaktní údaj zadat své telefonní číslo.

Údaje o držitelích zbrojního oprávnění, jejich oprávněních, zbraních a dalších relevantních
skutečnostech budou vedeny v centrálním registru zbraní, do kterého budou mít přístup zejména
Policie České republiky a podnikatelé v oboru zbraní a střeliva.

Podnikatel v oboru zbraní a střeliva si tedy bude moci sám v centrálním registru zbraní ověřit, zdali
osoba, které prodává nebo od které kupuje zbraň, je držitelem všech potřebných oprávnění.

Pro osoby, které nemají přístup do centrálního registru zbraní, se zavádí nový institut tzv. zbrojního
listu. Jedná se o výpis, na kterém bude uveden zejména soupis všech oprávnění a zbraní, jichž je
dotyčná osoba držitelem (vyjma zbraní, které nepodléhají registraci ani ohlášení), a který bude
dokládat, že údaje v něm uvedené jsou ke dni jeho vydání pravdivé.

Zbrojním listem tak bude například možné prokázat se navzájem v případě, kdy budete svou zbraň
prodávat jinému držiteli. Kupující svým zbrojním listem prokáže své oprávnění k nabytí Vaší zbraně,
a Vy naopak svým zbrojním listem prokážete, že zbraň vlastníte oprávněně.

Zbrojní list si bude možné vygenerovat na internetovém portálu veřejné správy (Portál občana nebo
Podací portál Ministerstva vnitra) obdobně jako je tomu v současnosti např. u výpisu z rejstříku
trestů. Na portálu získá držitel výpis jak v elektronické, tak i v tisknutelné podobě (pdf). Získání
zbrojního listu v této podobě bude zcela bezplatné.

O vydání zbrojního listu v listinné podobě bude taktéž možno požádat na kontaktním místě veřejné
správy (CzechPoint) nebo u příslušného krajského ředitelství Policie České republiky. V tomto
případě bude ovšem vydání zbrojního listu podléhat správnímu poplatku, a to až ve výši 100 Kč za
první stránku a 50 Kč za každou další stránku.

Uchazeč o vydání zbrojního průkazu, který je před 1. lednem 2026 přihlášen na zkoušku odborné
způsobilosti, je oprávněn zkoušku vykonat do 30. června 2026. Pokud je to Váš případ, nemusíte se
nikde znovu přihlašovat.

Budete se však muset naučit nové otázky na teoretickou část zkoušky odborné způsobilosti a rovněž
se připravit na praktickou část podle nových požadavků.

Ne.

Doklad o odborné způsobilosti žadatele o vydání zbrojního průkazu zůstává platným i po 1. lednu
2026 a pohlíží se na něj jako na zápis o úspěšném vykonání zkoušky odborné způsobilosti podle
zákona č. 90/2024 Sb., o zbraních a střelivu. Jinými slovy, doklad o odborné způsobilosti vydaný v
roce 2025 platí i po 1. lednu 2026 a lze jej přiložit k žádosti o vydání zbrojního oprávnění. Nicméně
je třeba dát pozor na skutečnost, že platnost tohoto dokladu o odborné způsobilosti standardně
skončí uplynutím 1 roku od okamžiku jeho vydání. Po uplynutí této lhůty jej již pro účely žádosti o
vydání zbrojního oprávnění použít možné nebude.



Veškerá oprávnění nabytá před 1. lednem 2026 zůstanou zachována, a i nadále tak bude možné na
jejich základě nabývat a držet zbraně a střelivo příslušných kategorií (pouze budou nově vedena
výhradně v centrálním registru zbraní).

Pokud Vám byla kupříkladu udělena výjimka pro nabytí, držení a nošení zakázaného střeliva
kategorie A-I, po 1. lednu 2026 se na tuto výjimku (v souladu s terminologií nové právní úpravy)
bude hledět jako na výjimku kategorie S2 pro nakládání se střelivem kategorie S2 a budete tak moci
nadále toto střelivo nakupovat a používat.

Jedinou výjimkou z tohoto pravidla představuje případ nevyužité výjimky pro nabytí vlastnictví,
držení, případně nošení zbraně kategorie A, která pozbude platnosti, pokud nebude využita do 1
roku od nabytí účinnosti zákona č. 90/2024 Sb., o zbraních a střelivu (tedy od 1. ledna 2026).

Dochází vesměs jen k přejmenování dosavadních kategorií. Zbraně jednotlivých kategorií se nově
budou nazývat:

Podmínky pro nabývání zbraní jednotlivých kategorií zůstávají taktéž v principu stejné.

Nejvýraznější změnou je zřejmě zpřísnění kategorizace nově na trh uváděných zbraní pro střelivo
typu Flobert. Tyto zbraně budou nově považovány za běžné zbraně pro střelivo s okrajovým zápalem
(stejně jako malorážky) a pro nakládání s nimi bude potřeba zbrojní oprávnění.

Jste-li však v současnosti držitelem zbraně pro střelivo typu Flobert, budete s ní moci nakládat ve
stejném "režimu", jako tomu bylo dosud. S detailními informacemi ke kategorizaci zbraní pro střelivo
typu Flobert a s jednotlivými "režimy" nakládání s nimi se lze seznámit ve stanoviscích Ministerstva
vnitra, která jsou dostupná zde.

Zbraně kategorie C-I se od 1. ledna 2026 nazývají zbraněmi kategorie PO ("podléhající ohlášení").
Obdobně jako dnes bude muset být nabytí takové zbraně ohlášeno příslušnému krajskému ředitelství
Policie České republiky, a to nejpozději do 10 pracovních dnů od jejího nabytí.

Podmínky pro nabytí a držení zbraní kategorie PO jsou téměř stejné jako u zbraní kategorie C-I.
Podstatnou novinkou je ovšem zřízení institutu autorizace k nakládání se zbraní kategorie PO
zapsané do centrálního registru zbraní ("zapsaná autorizace"), což bude "povolení" pro fyzické osoby
k nabývaní a nakládání se zbraněmi kategorie PO. Tuto zapsanou autorizaci bude muset zájemce o
zbraň kategorie PO získat u krajského ředitelství Policie České republiky, a to předtím, než si
takovou zbraň bude moci pořídit.

Zapsaná autorizace bude vydána každému žadateli s místem pobytu na území České republiky, který
je zletilý, plně svéprávný a bezúhonný. Obdobně jako zbrojní oprávnění bude zapsaná autorizace
vedena pouze v centrálním registru zbraní, skrze nějž si ji bude moci zkontrolovat i podnikatel v
oboru zbraní a střeliva.

Zapsaná autorizace bude taktéž vyznačena na zbrojním listu (viz výše) a v případě, že si budou
zbraně kategorie PO navzájem převádět jejich majitelé, z nichž ani jeden není podnikatelem v oboru
zbraní a střeliva, budou si takto muset prokázat, že s danou zbraní mohou legálně nakládat.

Správní poplatek za přijetí žádosti o vydání zbrojního oprávnění bude činit 3 000 Kč. Bude se jednat
o jediný správní poplatek, který bude v souvislosti se získáním zbrojního oprávnění nutno uhradit.
Zahrnuje v sobě odměnu zkušebního komisaře i případné opakování zkoušky odborné způsobilosti.
Žadatel ale bude muset vedle tohoto správního poplatku uhradit náklady na využití zapsané
zkouškové střelnice, na níž se bude konat zkouška odborné způsobilosti, a to přímo konkrétní
střelnici podle jejího ceníku.



Bližší informace týkající se správních poplatků a způsobu jejich úhrady naleznete zde.

Odbor bezpečnostní politiky, 13. srpna 2025
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